

杭州两千个低价墓鲜有人问津

2年只卖出98个

刚刚过去的这个周末春意盎然,天气晴好,杭城各大陵园已经迎来了扫墓先行军。杭州市殡葬行业协会也适时地在23日开了清明新闻通气会。

2012年清明节期间,杭州市殡葬行业协会倡导主城区各公墓陵园推出了2000个价格为2000元的低价墓穴,分三年实施。但两年过去了,只卖出了98个低价墓穴。价格亲民的“低价墓”,为何在杭城遇冷?

低价墓穴难卖

2012年清明节,杭州市殡葬行业协会和主城区各公墓陵园启动实施“双两千工程”,计划在3年内推出2000个定价为2000元的低价墓穴。

这些走小型化、艺术化、生态化路线的墓穴,只要是杭州市区户籍的市民都能买。应该

说,与动辄几十万元的墓地相比,这个价格非常亲民。

转眼,“双两千工程”已经实行了两年,推进情况如何?

23日,记者从通气会上获悉,尽管价格亲民,但这些2000元的墓穴还是受到了“冷遇”。截至目前,主城区公墓(陵园)

“双两千工程”仅安葬墓穴98穴。其中,龙居寺公墓最多,有50穴,钱江陵园以22穴位居次席,另外,安贤陵园9穴,半山公墓12穴,第二公墓5穴。

这一数字只占到了“双两千工程”原本预计要推出的2000座墓穴的4.9%。而从前

年清明到去年清明的一整年时间里,杭州“双两千工程”墓穴一共才卖出了27个。

今年清明节,杭州市公墓(陵园)将继续推进“双两千工程”,但究竟会有多少人接受,各大陵园负责人心里也没底。

传统观念和面子问题挡住推广步伐

每每临近清明,网友类似“墓地价高得让人死不起”的调侃总是层出不穷。

但现实却表明,顺应着墓价高,为适应不同阶层消费而推出的“双两千工程”墓穴却并不吃香。

一边是高价墓地带来的巨大经济压力,一边是低价墓地鲜有人问津,之间的“鸿沟”究竟是什么?

“主要还是观念问题,不少老百姓仍有传统的厚葬观念。宁愿生前省吃俭用,也不愿意买个便宜墓地,感觉好像连老祖宗都会跟着丢面子。

“杭州殡葬行业协会相关负责人坦承,虽然“双两千工程”墓穴没有门槛,只要是杭州市民都能申请。但此类墓穴在市民中的接受程度并不高,“和我们当初预计的,还是有一定差距。”

该负责人所说的问题,几乎发生在杭州所有有“双两千工程”墓穴的陵园。

“我们的‘双两千工程’墓穴采用壁葬,但大多数百姓还是希望入土为安,能给逝者立块墓碑。”钱江陵园营销部的蔡经理发现,愿意买低价墓穴的大多为两类市民:一种是

文化程度特别高,观念开放能接受生态葬的;另一种则是经济状况确实困难的群体。

但百姓对低价墓穴接受程度不高的原因似乎也不仅是为了入土为安。

安贤陵园的“双两千工程”的墓地和普通墓地形式差不多,就是占地面积比普通墓地要小些,采用卧碑。“其实我们为‘双两千工程’选择的都是陵园内地理位置和朝向都很好的位置,2000元连成本都不够。”安贤陵园总经理施俊说,这两年来他们一直在推广,但来咨询的市民始终不多。

就连卖出去数量最多的龙居寺公墓也同样有这个困扰。“刚开始推‘双两千工程’的墓穴时,还对居民的经济困难程度有一定要求,后来就完全放开了。”龙居寺公墓的部门主任袁忠强说,此类墓地自推出后,就被印上了墓穴介绍单,但基本无人问津。

“关键还是观念和面子问题,选购这类墓穴的基本是很有针对性的过来直接下单。凡是来看其他墓地时顺便看看低价墓穴的,最后都会选择其他价格比较高的墓穴。”袁忠强说。

为500具无名无主骨灰举行免费生态葬

23日,杭州首届无名无主骨灰集体安葬仪式在杭州龙居寺公墓举行。500具无名无主的骨灰中,在杭州殡仪馆存放时间最长的已达50余年,其余的存放时间有40年、30

年、20年、10年不等。

此前,杭州殡仪馆曾在报纸上刊登了骨灰认领公告,为这些骨灰寻亲,但最终只有2户来认领。

23日,这些无名无主骨灰

从杭州殡仪馆“搬家”至龙居寺公墓,在一场虽然没有亲人参加,但肃穆温暖的集体葬礼中,安葬于公墓的公益“爱心苑”。

据了解,“爱心苑”是龙

居寺公墓利用墓区道路一侧山壁建成的大型壁葬工程,总长110米,高2.45米,共设格位699个。

“矿物质水”名称或遭禁用

纯净水、矿物质水、富氧水……这些让消费者搞不明白的“水名称”将得到规范统一。国家食品质量监督检验中心副主任元小梅在一个研讨会上透露,包装饮用水标准目前正面向社会征求意见,这部国标的出台将一统国内饮用水国标、地标长期并存的混乱局面,其中,“饮用矿物质水”的名称将禁止使用。

征求意见稿规定,“对于仅在纯净水中添加食品添加剂的饮用水,考虑到‘矿物质水’名称易使消费者误认为该产品具有补充矿物质的营养功能,引起消费者的误解。因此,本标准发布实施后,不得再使用‘饮用矿物质水’名称。”

专家表示,国家标准的缺失一直以来都是困扰饮用水行业的一大难题,取消“矿物质水”的名称具有一定意义。矿泉水即为天然的带有矿物质元素的饮用水,而“矿物质水”所含的矿物质则是由食品添加剂补充而来的。国标出台将约束企业对饮用水产品概念的过度营销,使饮用水企业的重心从概念营销转到产品品质上,逐渐减少以概念误导消费者的现象。

数据显示,去年我国包装水市场销量约为2600万吨,市场上约四分之一的包装饮用水采用“矿物质水”名称。

男子买奔驰车显摆 无证驾驶被罚千元

淄博男子刘某刚买了辆奔驰越野车,就想向身边的朋友显摆一下,谁知在下高速口时,因为无证驾驶被德州市交警支队高速三大队民警逮了个正着,刘某也因此受到了罚款1000元的处罚。

近日,在青银高速禹城南出口处,德州市交警支队高速三大队民警对一辆没有安装牌照的新奔驰越野车进行例行检查时,要求其出示驾驶证、行驶证。该男子说可能忘记带了,需要找找。后来他看民警没有离开的意思,只好把驾驶证拿了出来,经过检查,民警发现其驾驶证有效期至2010年6月,显然该驾驶证已经被注销。

后经民警询问得知,该男子姓刘,淄博淄川人,妻子是禹城的,此次回禹城是探亲。刘某在2004年时取得了B1证,因为超期没有换证被注销了。最后,民警对刘某处以1000元罚款,并责令刘某找人代驾。

小伙看球赛太激动 一脚把手机踢上楼

近日,北京市一小伙儿在用手机看球赛时太过专注,兴奋时凌空一脚,将自己的手机当成了足球射出去。

当日21时40分许,喝过酒的小东(化名)和妻子在自由大路路边边走边用手机上网看足球比赛,当走到师大二教宿舍附近时,小东看到兴奋之处,大叫一声,错将手机当足球一脚踢到了路边一栋商住一体楼一楼商铺的牌匾后。他反应过来后,就借着酒劲冲上了二楼。因为小东喝了酒,嗓门儿过高,没有居民敢给他开门。情急之下,小东不听妻子劝阻,执意要从一楼单元门的雨搭处爬上二楼的平台去找手机。他的妻子则怕其失足跌落发生危险,连忙报警求助。

很快,朝阳区公安分局自由大路派出所3141巡区民警宋波、赵林海赶到了现场。此时,小东正在师大二教宿舍二楼的平台处拿着找回的手机,想下楼却下不来。见此情况,民警找来垫脚的物品,大家合力将小东接了下来。

(本版稿件均据新华社)



纸板“屋”亮相南京 展大学生奇思妙想

3月24日,大学生被展出的用厚纸板设计制作的“屋子”吸引。当日,由南京东南大学建筑学院大一学生设计制作的《建筑设计基础》课程空间构造体模型在校园内公开展示,三十四件作品改变了传统重图轻纸建造、重绘画轻逻辑的教学方式,以动手制作模型的形式锻炼学生的空间思维能力以及对结构、材料的感知能力。